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                                          TESTE  PREPARAÇÃO• 
As três questões deste grupo são de escolha múltipla.

• Para cada uma delas, são indicadas quatro alternativas, das quais só uma está correcta.

• Escreva na sua folha de respostas, a letra correspondente à alternativa que seleccionar para

cada questão.

• Se apresentar mais do que uma resposta, a questão será anulada, o mesmo acontecendo se

a letra transcrita for ilegível.

[image: image13.emf]1. Cada uma das figuras seguintes representa uma planificação de um dado cúbico em que as faces têm as representações numéricas indicadas. 

Para cada dado considere a experiência aleatória que consiste no lançamento e os seguintes acontecimentos:

I: Sair número ímpar

U: Sair número superior a 1

Para qual dos dados se tem P(U|I) =0,5?

2. Seja S o conjunto de resultados associado a uma experiência aleatória.

Sejam A e B dois acontecimentos (A
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 S ).

Sabe-se que:

P(A) = 0,5       P(B) = 0,3                P(A
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B)=0,6

Qual é o valor de P(
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)?
(A) 0,2                    (B) 0,4                    (C) 0,6                      (D) 0,8

3. Numa “Pen drive” estão gravados 12 ficheiros de música (mp3), cujos nomes não indicam o tema ou autor. O Joaquim pretende ouvir a música “Pobres dos Ricos” da Floribella, e sabe que está entre as 12. Se o Fernando tentar abrir os ficheiros aleatoriamente (sem repetir os que já tentou) qual é a probabilidade de encontrar a música na 2ª tentativa?
(A) 1/11               (B) 2/12                   (C) 1/12  × 1/11              (D) 11/12 ×1/11

4.Seja S o conjunto de resultados associado a uma experiência aleatória.

Sejam A e B dois acontecimentos ( A ⊂ S e B ⊂ S ).

Sabe-se que:

P(
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Qual é o valor de P(B) ?

(A) 20 %                   (B) 40 %                       (C) 60 %                     (D) 80 %

5.A Joaquina lança dois dados, soma as pintas das faces dos dois dados e ao resultado adiciona ainda uma unidade. Seja R o resto da divisão inteira por 3 do número obtido pela Joaquina.

Qual é a distribuição de probabilidades da variável aleatória R?
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Grupo II

Nas questões deste grupo apresente o seu raciocínio de forma clara, indicando todos os cálculos que tiver de efectuar e todas as justificações necessárias.

Atenção: quando não é apresentada a aproximação que se pede para um resultado, pretende-se

sempre o valor exacto.

1. Num inquérito sobre a utilização das TIC, o Director de Turma recolheu as respostas dos 24 alunos de uma turma. Constatou-se que:

• ¾ dos alunos têm computador em casa;
• 20 alunos usam o correio electrónico;

• 3 alunos afirmaram que não usavam o correio electrónico, apesar de terem computador em casa.

1.1 Qual a probabilidade de seleccionar um aluno ao acaso e ele não usar o correio electrónico (apresente o resultado sob a forma de fracção irredutível)?

1.2 Qual é a probabilidade de um aluno da turma com computador em casa, usar o correio electrónico (apresente o resultado sob a forma de fracção irredutível)?

1.3 Considere os seguintes acontecimentos:

A: “O aluno ter computador em casa”.              B: “O aluno usar correio electrónico”.

Explicite o significado do acontecimento B \ A e calcule a sua probabilidade (apresente o resultado sob a forma de fracção irredutível)?

2. Numa caixa estão 6 bolas, 3 azuis e 3 brancas, numeradas de 1 a 3 para cada cor. Retiram-se duas bolas sucessivamente e sem reposição. Considere os seguintes acontecimentos:

A1: Sair bola Azul na 1ª extracção              B2: Sair bola Branca na 2ª extracção

D2: Sair bola com número dois na 2ª extracção

Sem utilizar a fórmula da probabilidade condicionada, indique o valor de

 P 
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, explicando o raciocínio efectuado e o significado de

P 
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no contexto da situação descrita.
3. Seja S o conjunto de resultados associado a uma experiência aleatória.

Sejam X e Y dois acontecimentos ( X 
[image: image10.wmf]Ì

S e Y
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S) em que Y ≠ ∅.

Mostre que 
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4.Numa fábrica de iogurtes, os pesos das embalagens produzidas distribuem-se normalmente com média 124 g. Se seleccionarmos ao acaso uma embalagem produzida nesta fábrica, qual é o acontecimento mais provável?

(A) A embalagem pesar mais de 125 g.

(B) A embalagem pesar menos de 126 g.

(C) A embalagem pesar mais de 121 g.

(D) A embalagem pesar menos de 120 g.

5. Numa turma do curso de Matemática de uma Universidade verificou-se que 80% dos estudantes tinha telemóvel, 40% tinha telefone da rede fixa e 5 % não tinha qualquer tipo de telefone.

5.1 Escolhendo ao acaso um destes futuros Matemáticos, qual é a probabilidade de ele ter telemóvel e telefone da rede fixa ?

5.2 Foi esquecido um telemóvel na aula de Topologia. Qual é a probabilidade de o seu dono ter também telefone da rede fixa?

5.3 Nesta turma o facto de ter telemóvel é independente de ter telefone da rede fixa? Justifique.
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